DIGITALA VERKTYG AR INTE TILLATNA

Anvisningar — del B

Tidsatgang
Hjilpmedel

Uppgifter

Kravgrinser

Cirka 60 minuter for del B.
Tillatna hjalpmedel pa del B ir formelblad och linjal.

Denna del bestér av uppgifter som ska 16sas utan digitala verktyg.
Svar och 16sningar skrivs i provhiftet. Pa nagra av uppgifterna kravs
redovisning, som redovisas 1 figur och ruta intill uppgiften. Till 6vriga
uppgifter kriavs endast svar. Efter varje uppgift anges maximala antalet
poing som du kan fa for ditt svar/din 16sning.

Till detta exempelprov ges forslag pa kravgrinser for provbetygen

E, C och A. Dessa kan inte likstillas med kravgranserna for ett
ordinarie kursprov utan kan anvindas for att fa en uppfattning om
elevens prestationer pa just detta exempelprov och kan endast beaktas
om exempelprovet genomforts i sin helhet.

Provet (del A—D) ger totalt hogst 75 poing.

Grans for provbetyget

E:  Cirka 20 poang.

C:  Cirka 43 poang varav cirka 18 poing pa ligst niva C.
A:  Cirka 61 poing varav cirka 9 poing pa niva A.

Illustrationer: Jens Ahlbom
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DIGITALA VERKTYG AR INTE TILLATNA

1. Hur stor andel av figuren ér skuggad?

Svar: (1/0/0)

2.  Nir det bliser kidnns det kallare 4n vad termometern visar.
Det later kanske inte sa kallt med —10 °C och ”mattlig vind”.
Men om ”mittlig vind” motsvarar en vindhastighet pd 7 m/s,
vad blir da kyleffekten?

Kyleffekt nar det blaser
Vindstyrka 2 ml/s 7mls 11m/s 16m/s 20 m/s
°C
0 -2 -1 -16 -18 -19
-5 -7 -17 -23 -26 -28
-10 -12 -25 =31 -34 -36
-15 -17 -32 -38 -42 -43
-20 -23 -38 -46 -49 -52
-25 -28 —45 -53 -57 -59

Killa: Naturvirdsverket, Fjillsdkerhetsrddet

Svar: °C (1/0/0)

148
3. Vilket av foljande tal 4r det bista nirmevardet till 55 7

Ringa in ditt svar.

30 75 100 300 750
(1/0/0)
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DIGITALA VERKTYG AR INTE TILLATNA

4. Duvetatt15873 -7 =111 111
Vad ar da 15 873 - 21? Svar: (1/0/0)

5.  Ali vixlar 750 kr till thailindska baht (THB)
och far 3 000 THB. Katarina vaxlar 500 kr till
samma kurs. Hur mycket far hon da? Svar: THB (1/0/0)

6. Hur manga minuter dr 0,25 timmar? Svar: min (1/0/0)
2
7. g av ett tal ar 6. Vilket dr talet? Svar: (1/0/0)
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DIGITALA VERKTYG AR INTE TILLATNA

10.

Kim koper en begagnad bil £6r 100 000 kr. Virdet pa bilen
kommer att minska. I diagrammet visas hur vardet férandras
om det minskar med 10 % respektive 15 % per ar.

Kr Varde
A

120 000 A
100 000 A
80 000 A
60 000 A

40 000

20 000 A

a)  Vilket ar virdet efter tre ar, enligt diagrammet,
om den procentuella minskningen ar
15 % per ar? Svar:

kt (1/0/0)

b) Ungefir hur mycket lingre tid krivs for att vardet
ska halveras nir den procentuella minskningen
ar 10 % 1 stéllet for 15 % per ar? Svar:

ar (0/1/0)

Efter en l6nedkning pa 3 % fick Jakob 900 kr
mer 1 manadslon. Hur stor var Jakobs manadslon
tore hojningen? Svar:

ktr (0/1/0)

Alex forpackar blomjord 1 pasar som rymmer 5 liter.
Hur manga pasar racker en kubikmeter jord till? Svar:

(0/1/0)
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DIGITALA VERKTYG AR INTE TILLATNA

11.

12.

13.

Bestam virdet av uttrycket

26— x

X

omx=-2

I en korg finns det r6da och vita bollar.
Det finns dubbelt sa manga réda bollar
som vita bollar. Hur stor dr sannolikheten
att en slumpvis vald boll ir en vit?

Svar:

Svar:

Oskar, Krister och Fredrik har alla 16st samma ekvation.

Bara en 16sning ar korrekt.

Oskar

3X-2(5'X):2)<+5

SX-10+x=2x+5

Krister

2x-2(6-x)=2x+5
SX =0 +dX = X5

Fredrik

Sx—ifg-x) = 2xX+5

3x-10-2x =2x15

2x=)5 2x=15 R AN
X=25 X=5 X=5
a) Vem har 16st ekvationen korrekt? Svar:

b) Vilka fel finns i de andra tva 16sningarna?
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DIGITALA VERKTYG AR INTE TILLATNA

14.  Placera A, B och C pa ritt plats i diagrammet.

Omkrets
A
A L] o
B | .
C
» Area
15.  Vilket tal ska sta i cirkeln? Redovisa din 16sning.
] | | -

-12 O 38

Svar:
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Anvisningar — del C

Tidsatgang Cirka 60 minuter for del C.
Hjilpmedel Tillatna hjalpmedel pa del C ir digitala verktyg, formelblad och linjal.
Uppgifter Denna del bestar av en stor uppgift. Losningen till uppgiften
redovisar du pa separata papper. I arbetet med uppgiften kravs
det att du

*  redovisar dina l6sningar
. torklarar och motiverar dina tankegangar.

Till detta exempelprov ges forslag pa kravgrinser for provbetygen
E, C och A. Dessa kan inte likstillas med kravgranserna for ett
ordinarie kursprov utan kan anvindas for att fa en uppfattning om
elevens prestationer pa just detta exempelprov och kan endast
beaktas om exempelprovet genomférts i sin helhet.

Kravgrinser Provet (del A—D) ger totalt hogst 75 poing.

Grans for provbetyget

E:  Cirka 20 poang.

C:  Cirka 43 poang varav cirka 18 poing pa ligst niva C.
A:  Cirka 61 poing varav cirka 9 poing pa niva A.

Illustrationer: Jens Ahlbom

PRIM-gruppen. Exempelprov Mala Del C 2018 2



16. Myrans promenad (4/4/5)

12 cm _ 8 cm “4Cm

A | g‘ %

D

a
v
i

Figur 1 Figur 2

I. I en kvadrat med sidan 12 cm dras fyra cirkelbagar med samma radie (se figur 1).
Cirkelbagarnas medelpunkter ligger 1 kvadratens horn. En myra promenerar langs
cirkelbagarna. Den startar 1 A och gér till B vidare till C och D och sedan till A
igen. Hur langt har myran da gatt?

II. I en annan kvadrat med sidan 12 cm dras fyra andra cirkelbagar, tva med radien
4 cm och tva med radien 8 cm (se figur 2). Myran gor en promenad lings alla fyra
cirkelbagarna. Visa att denna promenad ar lika ling som promenaden myran gjorde
1 figur 1.

ITI. Cirkelbagarnas radier kan ha manga olika virden 1 kvadrater med sidan 12 cm.
Visa att myrans promenad alltid blir lika lang.

IV. Om myran inte far korsa sin egen vig kan cirkelbagarnas radier inte ha vilka
virden som helst. Undersok vilka radier som ar mojliga.

Glém inte att
redovisa dina Lssningar
samt forklara och wotivera
dina tankegangar!
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Anvisningar —del D

Tidsatgang

Hjilpmedel

Uppgifter

Kravgrinser

Cirka 120 minuter for del D.

Tillatna hjalpmedel pa del D ar digitala verktyg, formelblad
och linjal.

Denna del bestir av flera olika uppgifter. Losningarna till
uppgifterna redovisar du pa separata papper. Till de flesta
uppgifterna ricker det inte med endast svar, utan dar krivs
det ocksa att du

*  redovisar dina l6sningar

*  forklarar/motiverar dina tankegingar

e ritar figurer vid behov.

Till detta exempelprov ges forslag pa kravgrinser for provbetygen
E, C och A. Dessa kan inte likstillas med kravgranserna for ett
ordinarie kursprov utan kan anvindas for att fa en uppfattning om
elevens prestationer pa just detta exempelprov och kan endast
beaktas om exempelprovet genomférts i sin helhet.

Provet (del A—D) ger totalt hogst 75 poing.

Grans for provbetyget

E:  Cirka 20 poang.

C:  Cirka 43 poang varav cirka 18 poing pa ligst niva C.
A:  Cirka 61 poing varav cirka 9 poing pa niva A.

Illustrationer: Jens Ahlbom
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17. Tabellen visar nir solen gar upp och ner pa olika platser i Sverige den 6 juni.

6 juni
Tid som solen
Ort Solen gér upp | Solen girner | ar uppe
Kiruna Solen gar aldrig ner — polardag
Lulea 01:23 23:36
Goteborg 04:12 22:08
Malmé 04:25 21:48 17 h 23 min

Hur mycket lingre ar solen uppe 1 Lulea an i Goteborg?

18.  Ett bankldn pa 60 000 kronor ska amorteras med samma belopp
varje manad under 10 dr. Hur mycket ska amorteras varje manad?

19. Jeansstorlekar anges i hela tum. 1 tum motsvarar 2,54 cm. Joseph har

midjemattet 74 cm. Vilken tumstorlek pd jeans ska han vilja?
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20.

21.

Forr i tiden, pa 1990-talet, kunde ett erbjudande frin en
mobiloperator se ut sa har:

Mobil AB

49 kr i manadsavgift

09 6re/samtal i 6ppningsavgift

09 6re/minut hela dygnet, alla dagar
Gratis sms

a) Ebba hade ett abonnemang hos Mobil AB. Nir hon fick sin

forsta rikning fanns denna information med:

Antal samtal Samtalstid i minuter

72 183

Ebbas manadsrikning var pa 224,95 kr. Visa att beloppet stammer.

b) Amir hade ocksa sitt abonnemang hos Mobil AB. En manad
hade bade Ebba och Amir en samtalstid pa 221 minuter
men deras rikningar var olika stora. Forklara varfor.

Chokladfabriken siljer olika stora askar med chokladbitar.
I varje ask finns tva sorters chokladbitar dir mangderna

torhaller sig som 3:5.

a) Hur manga bitar av varje sort finns det om en ask
innehaller 16 chokladbitar?

b) I en ask finns det 15 chokladbitar av den ena sorten.
Undersok hur manga chokladbitar det totalt kan finnas
1 asken.
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22. Jonna underséker hur mycket en glass har kostat olika ar. Hon anvinder
ett kalkylprogram for att rita diagram 6ver prisutvecklingen.
Hon ritar tva olika diagram.

a) Vilket diagram dr missvisande?

Motivera. (0/1/0)
Diagram 1 Diagram 2
16,00 16,00
14,00 14,00 A
g 12,00 & 12,00 /_/./
210,00 2 10,00 /-
(-8 o
% 8,00 % 8,00
L &
O 6,00 © 6,00 /
4,00 4,00 /
2,00 2,00
"
0,00 . . . . ] 0,00 . . . . . .
1970 1980 1990 2000 2010 2020 1973 1980 1987 2002 2006 2012

b) Jonna viljer att gora en beridkning i kalkylprogrammet i ruta E5.

Vad idr det hon beriknar och hur mycket blir det? (1/2/0)
SUMMA B Sx| =(C10-C5)/(B10-BS)
I A [ B8 [ ¢ | D NI F ]
1
2
3 Priset pa en glass
4 Ar Pris (kr)
[ 1973] 1,25 =(C10-C5)/(B10-B5)
6 1980 2,5
7 1987 4,5
8 2002 10
9 2006 11
10 [ 2012] 15]
11
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23. Enligt en prognos beriknas hyran for en ligenhet 6ka med 4 % per ir.
Med hur manga procent beriknas hyran 6ka under en sjudrsperiod
enligt prognosen?

(/1/1)

24. Av hela jordens befolkning bodde ar 2010 cirka 1,3 promille i
Sverige. Av dem som bodde i Europa, bodde cirka 1,3 procent
1 Sverige. Hur stor andel av jordens befolkning bodde 1 Europa? (0/1/1)
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25. Foretaget ’God Jul” tillverkar julgranar i plast. De har tre olika standardstorlekar

som beskrivs i tabellen nedan.

Storlek Hojd Stérsta | Antal ljus Pris
omkrets

Liten 8 dm 16 dm 64 st 192 kr

Mellan 12 dm 24 dm 144 st 312 kr

Stor 20 dm 40 dm 400 st 600 kr

a) Varje ljus kostar 0,50 kr. Hur stor del av priset for den lilla granen
ar kostnaden for ljusen? (2/0/0)

b) Nir man berdknar granarnas pris, P, anvinder man formeln
P =20a+0,5b.

Vad betyder variablerna « och /1 formeln?
Visa att din tolkning stimmer. (0/2/0)

c) Foretaget ”God Jul” ska borja tillverka en ny storlek av plastgran.
Den ska vara 150 cm hég och ha samma form och ljussattning
som de andra granarna. Hur manga ljus ska den nya storleken ha? (0/1/1)
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26. ‘Tabellen visar kronans virde 6ver tid med hinsyn till prisutveckling.

Ar 1970 1980 1990 2000 2010
1970 1,00 0,41 0,20 0,16 0,14
1980 2,41 1,00 0,48 0,38 0,33
1990 5,02 2,08 1,00 0,80 0,68
2000 6,30 2,61 1,25 1,00 0,86
2010 7,33 3,03 1,46 1,16 1,00

Killa: SCB

S4 har liser du tabellen:

1 kr ar 2010 motsvarar 0,14 kr 1 1970 ars penningvirde.
1 kr ar 1990 motsvarar 1,46 kr 1 2010 ars penningvirde.

a) Ar 1980 var medelpriset pa en biobiljett 19,74 kr. Om priset
pa biobiljetter skulle ha f6ljt kronans penningvirde fran ar 1980,
vad skulle da priset pa en biobiljett ha varit ar 2010? (0/2/0)

b) Ar 2010 var medelpriset pa en biobiljett 81,90 kr. Jamfor detta
biljettpris med biljettpriset ar 1980 1 2010 ars penningvirde.
Vilken slutsats drar du om prisutvecklingen pa biobiljetten? (0/1/1)

¢) Hur manga procent har kronans virde minskat jimfért med
prisutvecklingen mellan ar 1980 och ar 2010 enligt tabellen? (0/0/1)
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BEDOMNINGSANVISNINGAR

2. Bedomningsanvisningar

I det hir kapitlet finns anvisningar for hur elevernas prestationer pa del B-D ska bedomas.

Instruktioner for bedomning av del B

I tabellen anges nivd pd poingen och vad som krivs for varje poing. Till vissa

uppgifter finns bedomda elevlosningar. Dessa dr markerade med é\,

1. 1 2 (1/0/0)
36

Korrekt svar. +E

2. -25 (°C) (1/0/0)
Korrekt svar. +E

3. 300 (1/0/0)
Korrekt svar. +E

4, 333333 (1/0/0)
Korrekt svar. +E

5. 2 000 (THB) (1/0/0)
Korrekt svar. +E

6. 15 (min) (1/0/0)
Korrekt svar. +E

7. 15 (1/0/0)
Korrekt svar. +E

8. a) | 60000-62 000 (kr) (1/0/0)
Korrekt svar i intervallet. +E

b) |2-3(ar) (0/1/0)
Korrekt svar i intervallet. +C

9. 30 000 (kr) (0/1/0)
Korrekt svar. +C

10. 200 (pasar) (0/1/0)
Korrekt svar. +C

11. -14 (0/1/0)
Korrekt svar. +C

12. 1 (0/1/0)

3

Korrekt svar. +C

BEDOMNINGSANVISNINGAR, EXEMPELPROV MATEMATIK 1A



BEDOMNINGSANVISNINGAR

13. a) | Krister (1/0/0)
Korrekt svar. +E
b) (1/1/1)
Identifierar och beskriver minst ett fel. +E
Identifierar och beskriver minst tva fel. +C
Identifierar och beskriver samtliga tre fel. +A
14. Omkrets (0/1/0)
. B . C
. A
Area +C
15. 18 (0/1/1)
Paborjad 16sning dar varde pa a ar bestamt. +C
Redovisning med korrekt svar. +A

BEDOMNINGSANVISNINGAR, EXEMPELPROV MATEMATIK 1A




BEDOMNINGSANVISNINGAR

Instruktioner for bedomning av del C

Del C bedéms med stod av en uppgiftsspecifik bedomningsmatris. Matrisen 4r uppdelad i tva

aspekter och tre nivéer. Till uppgiften finns bedomda elevlésningar.

Uppgift 16 (4/4/5)
E C A
Metod och Eleven bestdmmer radien Eleven bestdmmer godtagbart : Eleven bestdmmer diagonalen
genomférande | eller diametern pa cirkeln i diagonalen eller storsta eller storsta radien pa ett
figur 1. radien, t.ex. genom matning i | effektivt satt, t.ex. genom att
+E skalenlig figur. anvanda Pythagoras sats eller
+C digitala verktyg.
+A
Eleven bestdmmer langden av
nagon myrpromenad. Eleven visar att det finns en
+E begransning for storsta Eleven anvander en generell
radien, t.ex. genom metod for att visa att
berakningar, beskrivningar promenadvagen alltid ar lika
Eleven visar, t.ex. genom eller bilder. Ia;lng
berakningar, att myrans vag i +C e" er . .
figur 1 och figur 2 &r lika lang. for att bestamma den storsta
radien.
+E
+A
Redovisning Eleven ger en rimlig Eleven for ett utforligt

Elevens redovisning ar mojlig
att folja och omfattar nagon
deluppgift.

+E

kommentar till varfér
promenaden alltid ar lika lang
eller

visar att promenaden ar lika
lang aven for ett eget valt
varde

eller

paborjar en algebraisk
|6sning.

+C

Elevens redovisning ar klar
och tydlig och omfattar minst
tre deluppgifter. Det
matematiska spraket ar
godtagbart.

+C

resonemang kring att prome-
naden alltid &r lika lang
genom att hanvisa till att det
rader proportionalitet mellan
diameter och omkrets

eller

visa detta algebraiskt.

+A

Eleven for ett valgrundat
resonemang kring radiens
begransningar saval évre som
nedre grans.

+A

Elevens redovisning ar klar
och tydlig samt valstruk-
turerad och omfattar alla
deluppgifter. Det matematiska
spraket ar lampligt.

+A

éxTiII uppgiften finns bedémda eleviésningar, se s. 13-23.
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BEDOMNINGSANVISNINGAR

Instruktioner for bedomning av del D

I tabellen anges nivd pd poingen och vad som krivs for varje poing. Till vissa

uppgifter finns bedomda elevlosningar. Dessa dr markerade med é\,

17. 4h 17min ; 257min (2/0/0)
Paborjad 16sning, t.ex. berdknar hur lange solen ar uppe i Géteborg
eller Luled. +E
Lésning med korrekt svar. +E
18. 500 kr (1/0/0)
Lésning med korrekt svar. +E
19. 29 (tum) ; 30 (tum) (2/0/0)
Paborjad 16sning, t.ex. anger korrekt kvot +E
med godtagbart svar. +E
20. a) (2/0/0)
Paborjad 16sning, t.ex. berdknar kostnaden for antalet samtal. +E
Visar att beloppet ar riktigt. +E
b) | "Det beror pa att de ringt olika manga samtal.” ; (1/0/0)
"Den ena har ringt fler gdnger medan den andra har pratat langre.”
Godtagbart resonemang. +E
21. a) 6 bitar och 10 bitar (2/0/0)
Redovisar godtagbar tankegang med bild eller berdkning +E
med korrekt svar. +E
b) | 40 bitar eller 24 bitar (0/2/0)
Lésning som visar ena alternativet, t.ex. berédknar antalet
chokladbitar da 15 motsvarar det storre antalet. +C
Losning med korrekt svar med de tva majliga alternativen. +C
22. a) Diagram 2, eftersom avstdndet mellan artalen ar olika stora (0/1/0)
Godtagbart svar med nagon beskrivning som anger att skalan inte ar
ekvidistant. +C
b) | ”ca 0,35 (kr/ar) som &r genomsnittlig prisdkning per ar” (1/2/0)
Paborjad 16sning, t.ex. satter in varden i formeln. +E
Godtagbart svar pa berakningen. +C
Anger vad som beraknas. +C
23. 32;31,6 (%) (1/1/1)
Lésning som visar upprepad procentuell férandring. +E
Lésning med korrekt svar. +C
+A

Anvander en generell I6sningsmetod.

é\ Till uppgiften finns bedémda eleviésningar, se s. 24

BEDOMNINGSANVISNINGAR, EXEMPELPROV MATEMATIK 1A
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BEDOMNINGSANVISNINGAR

24, 10 % av jordens befolkning bodde i Europa (0/1/1)
Paborjad 16sning, t.ex. skriver om andelarna pa "samma form”. +C
Lésning med korrekt svar. +A
éxTiII uppgiften finns bedémda elevidsningar, se s. 25
25.a) 17%;1/6 (2/0/0)
Paborjad 16sning t.ex. berdknar kostnaden for ljusen. +E
Lésning med godtagbart svar. +E
b) T.ex.”P=20-(hdjdenidm) + 0,5- (antal ljus)” (0/2/0)
Godtagbar tolkning av bada variablerna. +C
Verifierar variablerna med minst en storlek pa gran. +C
c) 225st (0/1/1)
Visar ett relevant monster, t.ex. (hdjden2 = antal ljus). +C
Lésning med korrekt svar. +A
éxTiII uppgiften finns bedémda elevidsningar, se s. 26
26. a) 59,81;59,82; 60 (kr) (0/2/0)
Paborjad 16sning, valjer lAmpligt varde/lampliga varden i tabellen. +C
Lésning med godtagbart svar. +C
b) | "Biljettpriset har blivit dyrare” (0/1/1)
Paborjad 16sning med jamforelse mellan 81,90 kr och 59,81 kr
(59,82 eller 60 kr) +C
med en godtagbar slutsats. +A
c) 67 (%) (0/0/1)
Losning med korrekt svar. +A

BEDOMNINGSANVISNINGAR, EXEMPELPROV MATEMATIK 1A
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

3. Exempel pa bedomda elevlosningar
Bedomda elevlosningar del C

é\ Beddmda elevlésningar till uppgift 16

Elevlésning 1
A /2G4 =37 68
y T S €8
Svar /:/yraw PA- Yo jd
Z[ /é 'J//"/ g/"j,/q
—2 <252 2 T/2 ¢
28,12 +1256 = 3768
Srar: Derr bcr jalﬁ JZ 8 Crrv
Beddmning
E:C ! A |Poang
Metod och x i 3/0/0
genomférande « : :
X
Redovisning 1/0/0
X
Summa 4/0/0

BEDOMNINGSANVISNINGAR, EXEMPELPROV MATEMATIK 1A
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlésning 2

A p—oaC —pD

Svar ; 37, 68 crr har r)«yl’a—’) 94’1‘6.

av  kvadrater or
lika stor som en ﬁdrdcd&( av en cirkel .

l2em

Sa det emca J‘i7 behover ﬁa"ra ar att
raknoa. wt aua “bitar” tilsamer ons
och sedan gividera et med ﬁra.

/\ 6 &r radierr och 12 ge  diametern

bem
\ e Ombkrels: 2Tr = [Td = 2-3,/4:6 ~3,14- 12 =3768

Om/fret‘sw ar 376% o, e strackear:r sovrr
mj"a’" ger, ﬂ:yra/mf 7r0menczn’ 1rree/ asmelra erel.

M. ; 5 °
Iy rans promrenad  blir altrd (gq Wj 7z <

S3/4-/2 <37 68, O_n? w1te  kvadraten har andra

ma‘-ﬂ'/ crmars 4 et

onsSka 7’d(¢//c(a,rt alt den
bli'r  kortare

CZ(Cr la‘i)zjfa "

Cem Hem

—

Det cﬁr‘jmv&kﬂ. enkelt att se
haer %‘j“’/ och ﬁjwz hinger
/’éop. Bdda dr kvadrate— rred
12 cm P rarje Sida.

Det enda sorn skifer dem of

12
ar aft cirkel b‘ija’na' or dika
lc;»:ja_/ rmen ger Samoa  svar

s Promenaden blir alltd ?7'/2:=37,68cm
Hem Jan
Beddmning
E: C ! A |Poang
Metod och X 2/0/0
genomférande « : :
Redovisning x| 1/1/0
X 5
Summa ; ; 3/1/0

Eleven ger en rimlig kommentar till att promenaden ar lika lang eftersom
sidan ar 12 cm.

Kommentar: Eleven pastar att promenaden &r lika lang men visar det inte.

BEDOMNINGSANVISNINGAR, EXEMPELPROV MATEMATIK 1A
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlésning 3
o./ 12-7 = 3748 eraw Ja-r ST E8 croz
&) ilta cirkelen s 2t 4 = F “7 =/2,56
Stera cirdeln F 4§ - /6 BT = 325 12
l—\{yra«n jd« B Se+ 2S5,/ = 37 6% cms
o :
¢/ TG destar Jag radierna Z ock /8 Cr
277 = &,25
7’0 7= 3/ %0
/"fyraw ja:vr &, 28 +3/, 40 = 37 68 crz
- lesier ja\j radier—sa 5 océs 7 oo

o7 = /S, 70
T = 2/, 98

/‘fyr&n j@f /S, 70 +~2F, G& = 3?68€m

5//::— 7 oblea  Fesder oct rescltatet

bl Samara <sa ar oYt \90/”.r/(a,
bevisat att 1ty razrs Proaz erczA
zibd b~ Llita La"o:j

d/ Ladicrpe. 73 84, T+5, 676

fwyerar.

Beddmning
E ' C ! A |Poang
Metod och x| 3/0/0
genomférande «
X i
Redovisning x| 1/1/0
X i
Summa i ; 4/1/0

Kommentar: Elevens redovisning av t.ex. radie och omkrets ar knapphandig.

BEDOMNINGSANVISNINGAR, EXEMPELPROV MATEMATIK 1A
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlésning 4

]

B
D Acaprelern Gr 12 cor maste
raclien voara (/2= 4 cp,.
A ? & Orrm kretsers ?af crricelry  1oors
cem kvadraten bfir A 276 =37,7cm7
\ Svar ! /*f\/yrm 35(‘ 377 crm
D
[ gem
e
/ \_ "] Omkrets = M+ 16 =502 cu
17
\/ 5—3 =5, 18 cr
Hem Lem
U 4 D - \/ Onikrets =11- 8= 28,13 crz
2513 /o =/2,56
R5, 13 + 12,56 =37 69 N 3B7 7 cop
(IR

,5/;5,«50,,7 Srcd o Pé kvadrater allbd cr (2cmn
i i . )

SO0l Orn beretsers P Crrkeln eller cirklarma
(now kvadrater alltid

A err SG i .
J+5 =/0
Sem
Omkrets = 7710 = 3/, 4/
3/, 1
7 T = /ST
=~ T+ T =04 Omrhrets: 14 =44
Y ~ 22

Total ormkrets = /5,7 +22=37,7¢cm

Om kretsen | et iyl ‘“?fo'/ nryr ans Va”:?», b1
densammra  villey;  radie

e are ya"yer.

BEDOMNINGSANVISNINGAR, EXEMPELPROV MATEMATIK 1A
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

85"”) j&f aft ha SO rd—dl&

- a
e Ae gale korsor rarevrieret.,

T ja':r dock smte alt ha
Som radie da ydgarna lkersar
Yeromdva. Dor fer geir E o
A ha somy éC‘;}z:?-Sa‘:n radrie.,
! och mied et kar s ha
e Hoen Pa" racirersae

&+ crr T+3S cm b+6 em

Beddmning

E{ C ! A |Poang
Metod och X 3/1/0
genomférande .

MR
Redovisning Pox ! 1/2/0

X o1oX o
Summa 4/3/0

Kommentar: De tva sista figurerna var i elevarbetet ritat i skala 1:1.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlésning 5

()
12 4 = e
\\ Orakrets for hela cirkeln -
\\ 276 =37 68 cm
\ 3765/ = T4% crr
TTT T
; ) ) Svar: Gy =37 cgcm RI€cm
\ ' ///
N ) s/
~ ) //
2. 2 skrya cirkel boijax (cirklors 14 omicrets) = 2 - {2_11_?)-
. [§Q
2 ( ‘-:'“)-2'.(2‘;6 = 25,12 em
. . 2004 28,
2 Sma Clrkera.JaA" = 2'( T)“Z‘( —L"!—z) =20 6,2 =12,56em
28,12 em + 12,58 evn =3768cm A 38 cm,
vilkel ae lka u;mj strdclca s oAen forshe.
3.

ren fast cirklornas (%) radic

Summainn av e +ra, C‘f'k&lba‘,Jarna. Pq‘ Vax]'c, 12
Sida, sSka b 12om.

a Tee e eller H+§ gom.y
de howr u-fpjif‘ﬂ'no——

can uar«'era,/ men

(+est) 9+3 =12

Cirkel bé.je, (Liten) onticrets ¢
18, ¥4
2.3 = |9,84Cm vy

= U, Tlem
Cirkel ba::c (slr-m’) omicrets !

§$6,52
29 =56,52 cm

"Htl&, va".se:&l £ (2"'!:-”)4'(2"'“1‘3) =

37,68 & 38 cm

BEDOMNINGSANVISNINGAR, EXEMPELPROV MATEMATIK 1A
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

S 50’4,01\7:, sHra clean }oce' (2 sidorna  albid blir 12 sa
fungerar  det  oftersorn omm oken ena Cirkelbarens radiec
Shkar $d piinskar den awdras.
P@" firsta etemplet  blir vdgen lka Larg pa verje
Cirked bage (stda) e//orzrom e hace samma radre.
Men  pa°  olet amdra etemplet blev tva stréckor
(cirket b{?w ) Ute Caijre, och tva Ufe kortare ,
X+y=/2 deir  bade X och y dr c:'r/ce(ba:jw radie.

T “
rev s )
9 : e/:; macr de  korsar verasadya
/251127 = x2
: 288 =x2%

X=16,97 417 7
(cm)

NN

o Y,.S'cm

kO'Y‘.Shfnj

Mew e =
Jéms= 5 5cm X< gsom

Beddmning
E : C : A | Poang
Metod och x | ox ox [3/2/2
genomférande «
X X 1oX
Redovisning PoX o 1/2/1
X X §ox
Summa L 4/4/3

Kommentar: Eleven bestdammer den stérsta mojliga radien.

Eleven for ett resonemang kring radierna pa cirklarna men tydliggér inte
sambandet mellan radie och omkrets.

Elevens redovisning ar klar, tydlig och valstrukturerad, och omfattar alla
deluppgifter.

BEDOMNINGSANVISNINGAR, EXEMPELPROV MATEMATIK 1A
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlésning 6

. Ombkrets : 2 - r Raclien [ airkeln ar 6em (fig 1)
27 ¢ 37, 699 .5,
Hyrr it yran  Gar  frdn A-B-C-D-f kam
marr soéja att oAem jvlr rumt hela Cirkeln
=37 699 com V3% cmmy

IN]

Pactier /a'!r de &ma crirklarma S “# ger:

ZeU-H = 35, 13274 v felar oletta ; a

e[—#crsom wa deler endast ger en halveirkel
=12,566 crm

Radiern 7L3'5r de stora  cirklarna ar & ey ger
LI F =50, 26SH 028 S delat ¢ sl eftersor
det dr en haly cirkel

25,1327 4+ 12,566 =37 £99 ~38cmm
u y :
V%tj e kommer aqltial bl Like. b&mj cfterson
om moan Skar strdckar (racien) L ders ema

konimer néska Kvewrt <irkel ot vara Ulea. mjcket

muidre ., Vildcet resulberou ¢ <ait et alliqel

bl samumsa Stracka j (?MiWﬂa. M&mmmts
B bt 12)

X+v=|2

Detta karr bevisas gerem akt yi ufj;w frars aw
den totala omkretsers @t dem uppdelade Cirkeelr,
Alttsa 37,699 111 94 =27 o

37 49911/ g4 . £ =
____,Z_#A..-——‘ = & = radien 27 e

Villtet stamomer . Halva kvadraterns sida &r ailbrd

St & 2 av hela sidarn. Rlitsa ufj& olet
allthd  fré samma siffror.

BEDOMNINGSANVISNINGAR, EXEMPELPROV MATEMATIK 1A
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

v

Vi kem dina wt  lr la,n°j diajonalw |’6f‘w'“-€°"'

o

ar @ 242" = 28% V=Fe =i!6,~_‘7_7J

hd,  &U ndstan pittes ow d-ll—a-joﬂa-"ﬂm for art dule

6, 77
kroclkea. ger ¢ = =8 4%528/374

Efrerson; et Gy Samesa raclic Srerall€ | oirkelrn ar
detta L ”\7[{“, Ph har (o’;(j't sor  kvadraten den  kommer
alt 35;, Om bada halveirklarca jaif HU rmiHery skulle

clet ju enda. bl en krock . Sd raolién —fa’r enclast
rara €, 485281373 (et gar ju sa kiart a&J;m
du\ Q‘C Sﬁ,’-’vr

rrres J?} bror vnfe alt clet ar vad

uppqi flewr  Nowellar g )

Bitsd S+ max radien olet och 1294 ... = 351418637
Ger dent minSte radien man kaw he .

D craellon jfzr alla bra. Paclierna rredste bara G0

Qe er cammt 13,
0,

Beddmning

E: C : A | Poang
Metod och x | ox ox | 3/272
genomfdrande «

X ; X ; X
Redovisning X 1/2/2

i

X ; X ; X

Summa 4/4/4

Kommentar: Eleven for inget generellt resonemang kring promenadens langd
utan resonerar runt radierna och utgar fran att omkretsen ar 37,699.
Elevens redovisning ar klar, tydlig och valstrukturerad, och omfattar alla
deluppgifter.

BEDOMNINGSANVISNINGAR, EXEMPELPROV MATEMATIK 1A

21



EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlésning 7
Herrams romrerrad
s -
i Crrteetsrrs omikirets L r 2z
2-17: ¢
- B e (# cirkel ) .
2T 4 =T 12

Guz-4 N 377
Svear: /{7roﬂ hear defjéf& 37 7 cr

2 Stora C/rk&(é?.jm

2778
5z ~12,57 s
278

/R, 572 §235,13

Litla cirkel éq_"j er

2.7y
v R 2
277 Y

§282 %125y Z

RE8> + IZ 5y & 377

2778 2.7 .
Sreavr. T F = :’a.f/‘,é ,.//-12,9"37,7C‘m

C//k&(bé]ﬁ— ar _’7/" Sirkel

Geir ey ran

3, l/af/c
en &‘:”’j c/r/(e(b?fjc sa.  mdste et lommia
en keortare C/fkc//aa':jc 74'-? all Aewr ska fu'
P(a,l.s 3 kvadra ten
T ~ — ~ =
3_/;5 + 2T X 2T (12=x) , g T (12-X) _
5 ~ 4

27X 27 (12-% - s
= Vs X+ W(12-x)= 712

Cirtel b{jm 7ém— v be ja: oSver halvea
% D 4 i -
d/%jona/w ; Wﬁ)‘f' rmaste  rmarn 4a reda

4

%Majomx sats. a® -+ p2 = o2

P heer Ga:j dewn  ar geron att  anvenda
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

J2%y 4547 = F
Vzas " = (cz
16,97 ® C
Det ger oss ar holva a.alo.ja‘r-a‘w ar & g HIcm

—~ pA o s ps
tor att cirkel b&\cj arnas vag 1 te ska midfe. varasdira
k' N ] “ -

I wle yacticn Vara wier anm %49 cur  och wdle
mindre  aw 3,S5lcm

Svew: B5I < r = 8419

Beddmning
E:C | A |Poang
Metod och X X x | 3/2/2
genomférande «
X i X i X
Redovisning x 1ox x| 1/2/3
s
.
Summa L s

BEDOMNINGSANVISNINGAR, EXEMPELPROV MATEMATIK 1A
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Bedomda elevlosningar del D

é.x Beddmda elevldsningar till uppgift 23

[,04- 1,04 1,04 [,0% 1,04 -[,04 [,04 = en é‘kn;hj med 1% per Gr.
=1,3169.. 1,32 Skning med 32%

Kommentar: Eleven anvander en generell l6sningsmetod.

Eleviésning 1 1/0/0
Ryra: 1000kr
Ar 1! 104-1000 = 1040 kr
Ar 2 1,04°1040=10§1,6 kr
Av 3: 10410806 = 112,864 Ly
Av 4:1,04-12Y,96Y 21169 859 ker
Av 5:1,04.1169,§59=1216 653 kr
Av 6: 1,04.1216,653 = 1265, 319 kr
Av F: 1,04.1265,319=1315 932
1000/1315‘,%2 =0,7%
Hyran har dlkat med 23 %.
Kommentar: Eleven visar berdkning av upprepad procentuell férandring.
Elevlésning 2 1/1/0
Ex. hyran ar 100kr
100~ ],04 - |,04 - |,04 - 1,04 -[,04 1,04 - 1,04 =131 6
Svar: ca 329,
Kommentar: Eleven redovisar en I6sning utifran ett exempel.
Eleviésning 3 1/1/1

BEDOMNINGSANVISNINGAR, EXEMPELPROV MATEMATIK 1A
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

é.x Bedomda elevidsningar till uppgift 24

Elevlésning 1 0/1/0
S S
@ groen g =001
J
Kommentar: Eleven skriver om andelarna pa samma form.
Elevlésning 2 0/1/0
’130/00 = 0,0013
1,3°% = 0,013
Kommentar: Eleven skriver om andelarna pa samma form.
Eleviésning 3 0/1/1
1,3790 = 0,00’3
13°% =0,013
0,0013
—=z0,1210 d .
0013 o loodde i Turpa.
Elevlésning 4 0/1/1
1,%%0 = LI fi?’, =013 b av hela Jﬂrc{en
1000 100
1.3% av Europa
0,13% av hela ‘Jorden 213% av Ewvopa
0,1 %o W— = 1% —
0% — w—— =100% — n——
Svar: 10°lo aw jordens Be{olkn}nj
bodde 1 Luropa.
Elevlésning 5 0/1/1

Om 13%o motsvarar 13% borde 100%
motsvara  100%o, alitsa 100% av Ewopas

befolkning =100%0 v jordens be—(»lkn‘.hg.
100 %0 = 10

10% = Jordens beaf-oikn}nj Som
bor 1 Luropa.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

é'x Bedomda elevidsningar till uppgift 25 c)

Elevlésning 1 0/1/0
oy = 150 > 150300 _ 45000 _ 5, .,
Omk = 300 z 2z
Ex. den \illa granens hijd- 8
omk = |6
1jus = 64
8_'--2]6.—_ by Svar: L'J‘u: bY.
Jﬁ_‘j ajorde Samma Sak till den nya modellen.
Svar: 22500 Yjyus.
Kommentar: Eleven rdknar med cm istéllet for dm och far ett orimligt svar.
Elevlésning 2 0/1/1

Sambandet f¢ e Bwiﬁa granarnas Jjus Gr
Aevas Vlajd i decimeter vpphojt Hill hg:

Liven: h$jd Bdm - 8264 - Sthmmer med antal Nus!

Mellan: hjd 12dm: 122 144~ —
Stor: hdjd 20dm: 20% 400 - —

Svar: Den nya dranens hdid 1Gdm - 1G5 226 17
94 9 %) gL
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